

ПАМЯТЬ 29

Тихий дом
Как Михаил Шолохов воспитывал своих внуков: правда и мифы из первых уст



КОШЕЛЕК 3

Как проехать в Крым
Готовим деньги на дорогу из Москвы на автомобиле

НОВИНКА 2

Сколько с носа?
Первые плоды эксперимента с курортным сбором на Алтае и в Ставрополье



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 111 (7574)
24–30 мая 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 25 МАЯ > СУББОТА 26 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 28 МАЯ > ВТОРНИК 29 МАЯ > СРЕДА 30 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 31 МАЯ



ОТДЫХ Когда работодатели начнут оплачивать путевки к морю своим сотрудникам 6–7

Бухгалтерия на пляже

ОРИГИНАЛЬНО 24 БОРЬБА 25 ТОЧКА НА КАРТЕ 26 ФЕСТИВАЛИ 30

Нырнуть в жерло. Семь самых необычных мест для купания Краснодарского края

Гений сумо. За что осетинского богатыря-сумоиста в Японии признали святым

Я вернулся с Края Света. Где он находится и кто его освещает

Кони, греки, барабаны. Прологом «Спасской башни» стали шоу в Москве и Афинах

Киргизия



Недвижимость в подарок
Россия передала пограничникам
Киргизии две квартиры

ОПЕРАТИВНОЕ управление Федеральной службы безопасности России подарило пограничной службе Киргизии две квартиры. Об этом сообщают в посольстве РФ в республике. Объекты недвижимости находились в городе Балыкчи Иссык-Кульской области. Решение о передаче принято в целях укрепления российско-киргизского пограничного сотрудничества.

Президент взялся за Фемиду

В судах республики введут обязательную видеосъемку



О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Данияр Каримов

Президент Киргизии Сооронбай Жээнбеков разочарован скоростью судебной реформы. «Ее темпы оказались ниже ожиданий общественности, — заявил он. — Ускорение реформы очень важно для страны. В рамках совета мы должны усилить работу и координацию государственных органов. Но процесс идет очень медленно».

Сложному для Киргизии вопросу посвящалось заседание Совета по судебной реформе. По словам Сооронбая Жээнбекова, порядка 70 процентов обращений к нему граждан касаются коррупции в среде служителей Фемиды. Исправить ситуацию, на взгляд главы республики, можно с помощью нескольких нововведений. Одно из них — обязательная проверка деклараций всех без исключения судей.

— В судебных органах произошли кадровые изменения, и большая часть судей, нарушающих этику, ушла с должностей, — отметил президент Киргизии. — Однако после обновления состава количество жалоб граждан не сократилось. Это касается инстанций всех уров-

ней. Поэтому отбор должен быть более тщательным, качественным и справедливым, сопровождаются проверками деклараций о доходах и расходах кандидата, эффективности его работы, поведении. На этой основе и должен быть создан про-

Декларации всех без исключения судей будут подвергнуты тщательной проверке

фессиональный, судебный корпус с высокими моральными принципами.

Улучшить работу судов, как полагает президент, поможет внедрение цифровых технологий. Сооронбай Жээнбеков предложил ввести видеосъемку процессов и электронное протоколирование, а все вынесенные решения и приговоры размещать на специальном портале. Властям, по мнению

Сооронбай Жээнбеков (в центре): Судебная реформа будет находиться под моим личным контролем.

главы республики, также стоит задуматься об изменении сроков давности по уголовным делам либо их отмене — в случае, если виновному так и не определили меру наказания.

— Некоторые тяжбы длятся десятилетиями, — напомнил президент Киргизии. — В результате суд порой приостанавливает дело, и работа, проделанная правоохранительными органами по поиску и выявлению виновных, оказывается напрасной. Полагаю, действиям совершивших преступления людей необходимо давать юридическую оценку и обязывать возмещать убытки даже в том случае, если срок давности истек.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Жениш Разаков, вице-премьер-министр КР:

— В рамках судебно-правовой реформы разрабатываются шесть законопроектов и порядка 30 решений правительства. Часть их принята, еще три направлены в парламент, с остальными проводится активная работа. Предусмотрено внедрение единого реестра преступлений и проступков, единого реестра нарушений и создания базы должников. Эти механизмы дадут гражданам возможность отслеживать процесс следствия, судебного разбирательства и принятия решений. Нововведения обеспечат прозрачность процессов и снизят коррупционные риски.

«Хвосты» ждут резолюции ООН

БЕЗОПАСНОСТЬ

Киргизия надеется на принятие Генассамблеей ООН в сентябре текущего года новой резолюции по урановым хвостохранилищам в Центральной Азии. Как полагают в правительстве республики, это ускорит оказание международной помощи, требуемой для предотвращения экологической катастрофы в регионе.

— Ряд крупных урановых хвостохранилищ в странах Центральной Азии расположен в непосредственной близости к рекам и водным источникам, — заявил на международной конференции, проходившей в Бишкеке с участием представителей Евросоюза и МАГАТЭ, первый вице-пре-

мьер-министр КР Кубатбек Боровов. — Это небезопасно для людей.

По его словам, в течение последних пяти лет в Киргизии проведена большая работа по улучшению ситуации, однако кардинальным образом эту проблему не решит. С ним согласны международные эксперты, а представители ЕС полагают, что некоторые хвостохранилища необходимо переместить в другие места.

— На реабилитацию восьми урановых хвостохранилищ в регионе требуется не менее 70 миллионов евро, — утверждает депутат Европарламента Мишель Риваси. — Евросоюз уже выделил 16 миллионов, но этого недостаточно.

Даниил Касымов

ВМЕСТЕ С ТЕМ

По данным министерства чрезвычайных ситуаций Киргизии, в республике находятся 92 объекта с токсичными и радиоактивными материалами — хвостохранилища и горные отвалы. Часть их расположена у русел рек, включая приток Сырдарьи, питающей густонаселенную Ферганскую долину.

Вода должна быть чистой

ПРОЕКТ

Больше половины сельского населения Киргизии не имеет доступа к чистой питьевой воде. Данные об этом распространит Департамент развития питьевого водоснабжения и водоотведения Госагентства архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства республики.

— Всего на территории страны насчитывается 1891 населенный пункт, — заявил на пресс-конференции в Бишкеке глава департамента Аскарбек Токтошев. — Но чистой водой обеспечено всего 65 процентов их жителей. Лучшее положение в городах, где доступ к ней имеют 80–85 населения. В селах обеспеченность чистой питьевой водой составляет всего 40 процентов.

По его словам, в 386 селах республики водопроводы ранее и не прокладывались, а еще в 267 — были построены в 1950-х годах. В целом

на реабилитацию и создание систем питьевого водоснабжения в этих населенных пунктах требуется порядка 30 миллиардов сомов или 438,6 миллиона в долларовом эквиваленте. До 2026 года планируется построить или восстановить водопроводы в 425 селах и 22 городах, однако полностью требуемой суммы пока изыскать не удалось.

Алмаз Ибраев

ЦИФРА

60

процентов

населения сел Киргизии не имеет доступа к чистой питьевой воде.

Дорогам выпишут паспорта

ИНФРАСТРУКТУРА

Российские мобильные лаборатории помогут следить за качеством дорог в Киргизии. Об этом сообщил на пресс-конференции министр транспорта и дорог Жамшытбек Калилов. По его словам, оценка состояния автомагистралей необходима, чтобы эффективней распределять ресурсы для поддержания транспортных сетей в хорошем состоянии.

— Мы начали паспортизацию всех существующих в стране дорог — международных, республиканских и местных, — пояснил глава ведомства. — Собираемые данные будут внесены в специальную программу, ко-

торая поможет нам определять, нужен ли той или иной дороге частичный или капитальный ремонт, реабилитация. Причем оцениваться будет не только покрытие, но и наличие сигнальных столбиков, мостов, остановок, прочей инфраструктуры. В других странах подобные программы используются давно, но в нашей республике — впервые.

Оценивать состояние дорог минтранс намерен с помощью двух передвижных лабораторий из России. Одна из них уже доставлена в страну, вторая прибудет в скором времени. Каждая, как утверждает Жамшытбек Калилов, стоит порядка 260 тысяч долларов.

РУСТАМ КАРАЕВ

КСТАТИ

В республике откроют специальный банковский счет для хранения денег, изымаемых государством в ходе борьбы с коррупцией. Соответствующее поручение Сооронбай Жээнбеков дал аппарату президента и правительству. На счете будут аккумулироваться средства, возмещенные правоохранительными органами в ходе расследования уголовных дел коррупционного характера и взысканные по ним при исполнении судебных приговоров.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Минтранс намерен изменить систему приемки дорог после строительства или ремонта. Для проверки качества ведомство будет привлекать независимого консультанта. Раньше минтранс сам выступал в качестве исполнителя и приемщика завершённой работы. «Консультанта будем нанимать через тендер, — поясняет Жамшытбек Калилов. — В свою очередь, подрядчики, проводящие работы, предоставляют нам гарантии качества. Если же дорога приходит в плохое состояние раньше обозначенного срока, ремонт производится за их счет».